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NEET सॉल्वड पेपर 2018

भौतिकी

1. किसी एकपरमाणुक गैस के  आयतन (V) में ताप (T) के

साथ विचरण ग्राफ में दर्शाए अनुसार होता है। अवस्था A से

अवस्था B तक जाने की प्रक्रिया में गैस द्वारा किए गए कार्य

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_NH6ONJ4jOkZz


और इसके  द्वारा अवशोषित ऊष्मा का अनुपात है 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C
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https://dl.doubtnut.com/l/_NH6ONJ4jOkZz


वीडियो उत्तर देखें

2. किसी खुले ऑगर्न पाइप की मूल आवृत्ति किसी बन्द

ऑर्गन पाइप के  तृतीय गुणावृत्ति (संनादी) की आवृत्ति के

समान है। यदि बन्द ऑर्गन पाइप की लम्बाई 20 सेमी है, तो

खुले ऑर्गन पाइप की लम्बाई होगी

A. 12.5 सेमी

B. 8 सेमी

C. 13.3 सेमी

D. 16 सेमी

https://dl.doubtnut.com/l/_NH6ONJ4jOkZz
https://dl.doubtnut.com/l/_ekni0XxYKVX6


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3. किस ताप पर ऑक्सीजन अणुओं की वर्ग-माध्य-मूल

(rms) चाल, पृथ्वी के  वायुमण्डल से पलायन करने के  लिए

मात्र पर्याप्त हो जाएगी? 

(दिया गया है, ऑक्सीजन के  अणु का द्रव्यमान (m)

 किग्रा, बोल्ट्ज़मान स्थिरांक 

 जूल के ल्विन )

A.  के ल्विन

= 2.76 × 10− 26

(kB) = 1.38 × 10− 23 − 1

5.016 × 104

https://dl.doubtnut.com/l/_ekni0XxYKVX6
https://dl.doubtnut.com/l/_lP4VUAwJaAMr


B.  के ल्विन

C.  के ल्विन

D.  के ल्विन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

8.3626 × 104

2.508 × 104

1.254 × 104

4. जल के  गलनांक और क्वथनांक के  बीच कार्यरत किसी

आदर्श ऊष्मा इन्जन की दक्षता होती है

A. 6.25 %

https://dl.doubtnut.com/l/_lP4VUAwJaAMr
https://dl.doubtnut.com/l/_2Y1eeXYuNlPj


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

20 %

26.8 %

12.5 %

5.  प्रतिरोध के  किसी कार्बन-प्रतिरोधक

पर, पहचान के  लिए, विभिन्न वर्गों के  वलय अंकित किए जाने

हैं। वर्ण कोड का क्रम होगा

(47 ± 4.7)kΩ

https://dl.doubtnut.com/l/_2Y1eeXYuNlPj
https://dl.doubtnut.com/l/_1IPFDCUpdeHM


A. पीला, हरा, बैंगनी, सुनहरा

B. पीला, बैंगनी, नारंगी, चाँदी रंग का

C. बैंगनी, पीला, नारंगी, चाँदी रंग का

D. हरा, नारंगी, बैंगनी, सुनहरा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

6. 'n' सर्वसम प्रतिरोधकों का समुच्चय, जिसमें प्रत्येक का

प्रतिरोध 'R' है, श्रेणीक्रम में विद्युत वाहक बल (emf), 'E'

और आन्तरिक प्रतिरोध 'R' की किसी बैटरी से संयोजित है।

https://dl.doubtnut.com/l/_1IPFDCUpdeHM
https://dl.doubtnut.com/l/_DUpncu1WummU


बैटरी से ली गई धारा I है। अब इन 'n' प्रतिरोधकों को पार्श्व

क्रम में इसी बैटरी से संयोजित किया जाता है। तो बैटरी से

ली गई धारा 10I हो जाती है। 'n' का मान है

A. 20

B. 11

C. 10

D. 9

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_DUpncu1WummU
https://dl.doubtnut.com/l/_p7fNu3yGribg


7. कोई बैटरी आन्तरिक प्रतिरोध 'r' वाले, श्रेणीक्रम में

संयोजित, 'n' सर्वसम सेलों (संख्या n परिवर्ती है) से बनी है।

बैटरी के  टर्मिनलों का लघुपथन करके  धारा I मापी गई है।

दिया गया कौन-सा ग्राफ I और n के  बीच सही सम्बन्ध को

दर्शाता है?

A. 

B. 

C. 

https://dl.doubtnut.com/l/_p7fNu3yGribg


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

8. अपवर्तनांक  वाले पदार्थ के  किसी समतल पृष्ठ पर

कोई अध्रुवित प्रकाश वायु से आपतन करता है। किसी विशेष

आपतन कोण 'i' पर यह पाया गया कि परावर्तित किरणें और

अपवर्तित किरणें एक-दूसरे के  लम्बवत् हैं। निम्नलिखित में से

कौन-सा विकल्प इस स्थिति में सही है?

' μ'

https://dl.doubtnut.com/l/_p7fNu3yGribg
https://dl.doubtnut.com/l/_uGg9jafzalKK


A. 

B. परावर्तित प्रकाश ध्रुवित है और इसका विद्युत सदिश

आपतन के  तल के  लम्बवत् है

C. परावर्तित प्रकाश ध्रुवित है और इसका विद्युत सदिश

आपतन के  तल के  समान्तर है

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

i = sin− 1( )
1

μ

i = tan− 1( )
1

μ

https://dl.doubtnut.com/l/_uGg9jafzalKK


9. यंग के  द्वि-झिरी प्रयोग में, झिर्रियों के  बीच पृथक्कन d, 2

मिमी है तथा झिरों से पर्दे की दूरी D को 100 सेमी रखते हुए

तरंगदैर्ध्य Å के  प्रकाश का उपयोग किया गया है।

यह पाया गया कि फिन्जों की कोणीय चौड़ाई  है। तब

(उन्हीं  और D के  लिए) फ्रिन्जों की कोणीय चौड़ाई को

बढ़ाकर  करने के  लिए झिरियों के  बीच के  पृथक्कन

को करना होगा।

A. 2.1 मिमी

B. 1.9 मिमी

C. 1.8 मिमी

λ = 5896

0.20∘

λ

0.21∘

https://dl.doubtnut.com/l/_OwxmjQOYnumY


D. 1.7 मिमी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

10. किसी खगोलीय अपवर्ती दूरदर्शक का कोणीय आवर्धन

अधिक और कोणीय विभेदन उच्च होगा, यदि इसके

अभिदृश्यक लेन्स की

A. फोकस दूरी अधिक और व्यास. बड़ा है

B. फोकस दूरी अधिक और व्यास छोटा है

https://dl.doubtnut.com/l/_OwxmjQOYnumY
https://dl.doubtnut.com/l/_tTlHndDah0OJ


C. फोकस दूरी कम और व्यास बड़ा है

D. फोकस दूरी कम और व्यास छोटा है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

11. हाइड्रो जन परमाणु की किसी बोर कक्षा में किसी

इलेक्ट्रॉ न की गतिज ऊर्जा और उसकी कु ल ऊर्जा का

अनुपात होता है

A. 2: − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_tTlHndDah0OJ
https://dl.doubtnut.com/l/_9wPB9kKQBZ36


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1: − 1

1: 1

1: − 2

12. आरम्भिक वेग  और द्रव्यमान m

का कोई इलेक्ट्रॉ न किसी विद्युत क्षेत्र

 स्थिरांक  में t = 0 पर

प्रवेश करता है। यदि प्रारम्भ में इस इलेक्ट्रॉ न की दे-ब्रॉग्ली

v = v0 î(v0 > 0)

E = − E0 î(E0 = > 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_9wPB9kKQBZ36
https://dl.doubtnut.com/l/_iE6CU3Cjt4Yy


तरंगदैर्ध्य  है, तो समय t पर इसकी दे-ब्रॉग्ली तरंगदैर्ध्य

होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

λ0

λ0t

λ0(1 + ⋅ t)
eE0

mv0

λ0

(1 + ⋅ t)eE0

mv0

λ0

https://dl.doubtnut.com/l/_iE6CU3Cjt4Yy


13. किसी रे डियोऐक्टिव पदार्थ की अर्द्ध-आयु 10 मिनट हैं।

यदि आरम्भ में नाभिकों की संख्या 600 है, तो 450 नाभिकों

के  विघटित होने में लगने वाला समय (मिनट में) है

A. 30

B. 10

C. 20

D. 15

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_AiR8ywROWvXz


14. जब किसी धातु के  पृष्ठ पर आवृत्ति  (यहाँ,  देहली

आवृत्ति है) का प्रकाश आपतन करता है, तो उत्सर्जित

इलेक्ट्रॉ नों का अधिकतम वेग  है। जब आपतित विकिरणों

की आवृत्ति बढ़ाकर  कर दी जाती है, तो उसी पृष्ठ से

उत्सर्जित इलेक्ट्रॉ नों का अधिकतम वेग  होता है।  और 

 का अनुपात है

A. 

B. 

C. 

D. 

2v0 v0

v1

5v0

v2 v1

v2

4: 1

1: 4

1: 2

2: 1

https://dl.doubtnut.com/l/_nxjSzjonJVQT


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

15. दिए गए परिपथ आरेख में, निवेश वोल्टता  20

वोल्ट  तथा  है।  और  के

मान होंगे 

(Vi)

VBE = 0 VCE = 0 IB, IC β

https://dl.doubtnut.com/l/_nxjSzjonJVQT
https://dl.doubtnut.com/l/_YW0UCR1Xsp6t


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

IB = 20μA, IC = 5mA, β = 250

IB = 25μA, IC = 5mA, β = 200

IB = 40μA, IC = 10mA, β = 250

IB = 40μA, IC = 5mA, β = 125

16. किसी p-n सन्धि डायोड में गर्म होने से ताप में परिवर्तन

A. p-n सन्धि के  प्रतिरोध को प्रभावित नहीं करता है

https://dl.doubtnut.com/l/_YW0UCR1Xsp6t
https://dl.doubtnut.com/l/_zgvno9jLB7Zr


B. के वल अग्र प्रतिरोध को प्रभावित करता है

C. के वल पश्च प्रतिरोध को प्रभावित करता है

D. p-n सन्धि के  समग्र V-I अभिलक्षण को प्रभावित

करता है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

17. चित्र में दिए गए गेटों के  संयोजन में निर्गत Y को निवेशों A

और B के  पदों में इस प्रकार व्यक्त किया जा सकता है 

https://dl.doubtnut.com/l/_zgvno9jLB7Zr
https://dl.doubtnut.com/l/_OphhcNxLZ5JA


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

¯̄¯̄¯̄¯̄¯A ⋅ B + A ⋅ B

A ⋅ ¯̄̄B + ¯̄̄A ⋅ B

¯̄¯̄¯̄¯̄¯A ⋅ B

¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄¯A + B

https://dl.doubtnut.com/l/_OphhcNxLZ5JA
https://dl.doubtnut.com/l/_s44tKB7cLU3T


18. कोई विद्युत चुम्बकीय तरंग किसी माध्यम में वेग

 से गमन कर रही है। किसी क्षण इस विद्युत

चुम्बकीय तरंग का विद्युत क्षेत्र दोलन +Y-अक्ष के  अनुदिश है।

तब इस विद्युत चुम्बकीय तरंग के  चुम्बकीय क्षेत्र दोलन की

दिशा होगी

A. -दिशा

B. -दिशा

C. -दिशा

D. -दिशा

Answer: B

वीडि यो दे खें

v = vi

−y

+z

−z

−x

https://dl.doubtnut.com/l/_s44tKB7cLU3T


वीडियो उत्तर देखें

19. किसी प्रिज्म के  पदार्थ का अपवर्तनांक  और प्रिज्म

का कोण  है। प्रिज्म के  दो अपवर्तक पृष्ठों में से एक को

चाँदी चढ़ाकर भीतर की ओर दर्पण बनाया गया है। दूसरे

फलक से प्रवेश करने वाले एकवर्णी प्रकाश का कोई पुँज

(दर्पण वाले पृष्ठ से परावर्तित होने के  पश्चात्) उसी पथ पर

वापस लौट जाएगा, यदि प्रिज्म पर आपतन कोण का मान है

A. 

B. 

C. 

√2

30∘

30∘

45∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_s44tKB7cLU3T
https://dl.doubtnut.com/l/_xpQX6mT4SFmE


D. शून्य

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

20. कोई बिम्ब 15 सेमी फोकस दूरी के  किसी अवतल दर्पण

से 40 सेमी दूरी पर स्थित है। यदि इस बिम्ब को दर्पण की

दिशा में 20 सेमी स्थानान्तरित कर दिया जाए, तो प्रतिबिम्ब

कितनी दूरी पर विस्थापित हो जाएगा?

A. 30 सेमी दर्पण के  पास

https://dl.doubtnut.com/l/_xpQX6mT4SFmE
https://dl.doubtnut.com/l/_bu2iOQQSnWZ9


B. 36 सेमी दर्पण से दू र

C. 30 सेमी दर्पण से दू र

D. 36 सेमी दर्पण के  पास

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

21. किसी प्रेरक से 60 mA की धारा प्रवाहित करने पर उस

प्रेरक में संचित चुम्बकीय स्थितिज ऊर्जा का मान 25 mJ है।

इस प्रेरक का प्रेरकत्व है

https://dl.doubtnut.com/l/_bu2iOQQSnWZ9
https://dl.doubtnut.com/l/_OrP6FuF0kOYv


A. 1.389 हेनरी

B. 138.88 हेनरी

C. 0.138 हेनरी

D. 13.89 हेनरी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

22. कोई इलेक्ट्रॉ न विरामावस्था से किसी एकसमान तथा

ऊपर को ऊर्ध्वाधर विद्युत क्षेत्र E में कोई दी गई दूरी h

गिरता है। अब विद्युत क्षेत्र का परिमाण अपरिवर्तित रखते हुए

https://dl.doubtnut.com/l/_OrP6FuF0kOYv
https://dl.doubtnut.com/l/_Vp9KYfnvW8a9


इसकी दिशा उत्क्रमित कर दी जाती है। किसी प्रोटॉन को

विरामावस्था से इतनी ही ऊर्ध्वाधर दूरी h तक इसमें गिरने

दिया जाता है। प्रोटॉन के  गिरने में लिए, लिए गए समय की

तुलना में इलेक्ट्रॉ न द्वारा गिरने में लिया गया समय है

A. 10 गुना अधिक

B. 5 गुना अधिक

C. कम

D. समान

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Vp9KYfnvW8a9


23. आवेश Q के  किसी वियुक्त समान्तर प्लेट संधारित्र C की

क्षेत्रफल A वाली धातु की प्लेटों के  बीच स्थिरवैद्युत बल

A. प्लेटों के  बीच की दूरी के  वर्गमूल के  अनुक्रमानुपाती

होता है

B. प्लेटों के  बीच की दूरी के  रै खिकतः अनुक्रमानुपाती

होता है

C. प्लेटों के  बीच की दूरी पर निर्भर नहीं करता है

D. प्लेटों के  बीच की दूरी के  व्युत्क्रमानुपाती होता है

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_Vp9KYfnvW8a9
https://dl.doubtnut.com/l/_uI48ZSWDt0on


वीडियो उत्तर देखें

24. किसी स्वरित्र द्विभुज का उपयोग किसी ऐसी काँच की

नलिका में अनुनाद उत्पन्न करने के  लिए किया गया है, जिसमें

वायु स्तम्भ की लम्बाई को परिवर्ती पिस्टन द्वारा समायोजित

किया जा सकता है।  कक्ष ताप पर स्तम्भ की लम्बाई

20 सेमी और 73 सेमी होने पर दो क्रमागत अनुनाद उत्पन्न

होते हैं। यदि स्वरित्र द्विभुज की आवृत्ति 320 हर्ट् ज है, तो वायु

में ध्वनि का  पर वेग है

A. 350 मी/से

B. 339 मी/से

27∘ C

27∘ C

https://dl.doubtnut.com/l/_uI48ZSWDt0on
https://dl.doubtnut.com/l/_I4smJHrlBeAm


C. 330 मी/से

D. 300 मी/से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

25. कोई लोलक एक काफी ऊँ चे भवन की छत से लटका है

और सरल आवर्त दोलक की भाँति मुक्त रूप से आगे-पीछे

गति कर रहा है। माध्य स्थिति से 5 मी की दूरी पर इसके

गोलक का त्वरण 20 मी/से  है। दोलन का आवर्तकाल है2

https://dl.doubtnut.com/l/_I4smJHrlBeAm
https://dl.doubtnut.com/l/_LkaPdRBcxagh


A. 2 सेकण्ड

B.  सेकण्ड

C.  सेकण्ड

D. 1 सेकण्ड

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

π

2π

26. 0.5 किग्रा/मी प्रति इकाई लम्बाई द्रव्यमान की किसी

धातु की क्षैतिज छड़ को एक चिकने आनत तल पर, जो

क्षैतिज से  का कोण बनाता है, रखा गया है। इस छड़30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_LkaPdRBcxagh
https://dl.doubtnut.com/l/_BLGaPcBKxUAp


को इसमें विद्युत धारा प्रवाहित कराकर नीचे सरकने नहीं

दिया जाता जब इस पर 0.25 टेस्ला प्रेरण का चुम्बकीय क्षेत्र

ऊर्ध्वाधर दिशा में कार्य कर रहा है। छड़ को स्थिर रखने के

लिए इसमें प्रवाहित धारा है।

A. 14.76 A

B. 5.98 A

C. 7.14 A

D. 11.32 A

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_BLGaPcBKxUAp


27. किसी विद्युत चुम्बक के  ध्रुवों के  बीच प्रतिचुम्बकीय

पदार्थ की एक पतली छड़ ऊर्ध्वाधर स्थित है। जब विद्युत

चुम्बक में धारा प्रवाहित की जाती है, तो वह छड़ क्षैतिज

चुम्बकीय क्षेत्र से बाहर ऊपर की ओर धके ल दी जाती है।

इस प्रकार यह छड़ गुरुत्वीय स्थितिज ऊर्जा प्राप्त करती है।

ऐसा करने के  लिए आवश्यक कार्य करता है

A. छड़ के  पदार्थ की जालक संरचना

B. चुम्बकीय क्षेत्र

C. विद्युत स्रोत

https://dl.doubtnut.com/l/_BLGaPcBKxUAp
https://dl.doubtnut.com/l/_gJngDuvvUipU


D. प्रेरित विद्युत क्षेत्र, जोकि परिवर्ती चुम्बकीय क्षेत्र से

उत्पन्न होता है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

28. 20 mH का कोई प्रेरक, 100  का कोई संधारित्र

तथा  का कोई प्रतिरोधक, विद्युत वाहक बल (emf),

V=10 sin 314t के  किसी स्रोत से श्रेणी में संयोजित हैं। इस

परिपथ में शक्ति क्षय है

μF

50Ω

https://dl.doubtnut.com/l/_gJngDuvvUipU
https://dl.doubtnut.com/l/_iqH4AtQH3oVJ


A. 2.74 वाट

B. 0.43 वाट

C. 0.79 वाट

D. 1.13 वाट

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

29. किसी चल कु ण्डली गैल्वेनोमीटर की धारा सुग्राहिता 5

div/mA और वोल्टता सुग्राहिता (प्रयुक्त इकाई वोल्टता से

https://dl.doubtnut.com/l/_iqH4AtQH3oVJ
https://dl.doubtnut.com/l/_rwHuZbldOFi1


उत्पन्न कोणीय विक्षेप) 20 div/v है। इस गैल्वेनोमीटर का

प्रतिरोध है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

250Ω

25Ω

40Ω

500Ω

https://dl.doubtnut.com/l/_rwHuZbldOFi1


30. आरेख में दर्शाए अनुसार ऊँ चाई h से घर्षणरहित पथ के

अनुदिश विरामावस्था से सरकने वाला कोई पिण्ड, व्यास AB

= D के  ऊर्ध्वाधर वृत्त को ठीक-ठीक पूरा करता है। तब

ऊँ चाई h होगी 

A. D

B. D

C. 

7
5

D
3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_CeuUEWMZzqKB


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

D
5

4

31. तीन पिण्ड A : (एक ठोस गोला), B: (एक पतली

वृत्ताकार चकती) तथा C : (एक वृत्ताकार छल्ला), जिनमें

प्रत्येक का द्रव्यमान M तथा त्रिज्या R है, समान कोणीयं चाल

 से अपनी सममिति अक्षों के  परितः चक्रण कर रहे हैं। इन्हें

विरामावस्था में लाने के  लिए किए जाने वाले आवश्यक

कार्यों (W) के  लिए कौन-सा सम्बन्ध सही है?

ω

https://dl.doubtnut.com/l/_CeuUEWMZzqKB
https://dl.doubtnut.com/l/_3S0vlXGKRzpv


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

WB > WA > WC

WA > WB > WC

WC > WB > WA

WA > WC > WB

32. द्रव्यमान m का एक गतिशील गुटका, 4m द्रव्यमान के

किसी दूसरे स्थिर गुटके  से संघट्ट करता है। संघट्ट के  पश्चात्

हल्का गुटका विरामावस्था में आ जाता है। यदि हल्के  गुटके

https://dl.doubtnut.com/l/_3S0vlXGKRzpv
https://dl.doubtnut.com/l/_o8ZFJACtaY1M


का आरम्भिक वेग v है, तो प्रत्यानयन गुणांक ( e ) का मान

होगा

A. 0.8

B. 0.25

C. 0.5

D. 0.4

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_o8ZFJACtaY1M


33. निम्नलिखित में से कौन-सा कथन असत्य है?

A. घर्षण बल आपेक्षिक गति का विरोध करता है।

B. स्थैतिक घर्षण का सीमान्त मान अभिलम्ब प्रतिक्रिया

के  अनुक्रमानुपाती होता है।

C. लोटनिक घर्षण सी घर्षण से कम होता है।

D. सर्पी घर्षण गुणांक की विमाएँ  लम्बाई की विमा के

समान होती हैं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_DkLG4DmaN0sn


34. कोई कार-खिलौना (जिस पर आवेश q है) किसी

एकसमान विद्युत क्षेत्र E के  प्रभाव में किसी घर्षणहीन समतल

क्षैतिज पृष्ठ पर गतिमान है। एक सेकण्ड के  अन्तराल में बल

qE के  कारण इसका वेग 0 से 6 मी/से हो जाता है। उसी

क्षण विद्युत क्षेत्र की दिशा उत्क्रमित कर दी जाती है। इस क्षेत्र

के  प्रभाव में कार और दो सेकण्ड तक गति करती रहती है। 0

से 3 सेकण्ड के  बीच कार-खिलौना के  औसत वेग और

औसत चाल क्रमशः हैं

A. 1 मी/से, 3.5 मी/से

B. 1 मी/से, 3 मी/से

https://dl.doubtnut.com/l/_DkLG4DmaN0sn
https://dl.doubtnut.com/l/_0hdnD6LKfgIz


C. 2 मी/से, 4 मी/से

D. 1.5 मी/से, 3 मी/से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

35. आनत कोण  के  किसी चिकने आनत वेज ABC पर m

द्रव्यमान का कोई ब्लॉक चित्रानुसार स्थित है। इस वेज को

दाई ओर कोई त्वरण 'a' दिया जाता है। ब्लॉक को वेज पर

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_0hdnD6LKfgIz
https://dl.doubtnut.com/l/_wuLcEpqQ4dKt


स्थिर रखने के  लिए a और  के  बीच सम्बन्ध होगा 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

θ

a = g cos θ

a =
g

sin θ

a =
g

cosecθ

a = g tan θ

https://dl.doubtnut.com/l/_wuLcEpqQ4dKt


वीडियो उत्तर देखें

36. बिन्दु (2,0,-3) पर कार्यरत् बल 

का बिन्दु (2,-2,-2) के  परितः आघूर्ण होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

F = 4 î + 5ĵ − 6k̂

−7 î − 8ĵ − 4k̂

−4 î − ĵ − 8k̂

−8 î − 4ĵ − − 7k̂

−7 î − 4ĵ − 8k̂

https://dl.doubtnut.com/l/_wuLcEpqQ4dKt
https://dl.doubtnut.com/l/_5uI22QR77q79


37. किसी छात्र ने इस्पात की लघु मेंद के  व्यास की माप

0.001 सेमी अल्पतमांक वाले स्क्रू  गेज द्वारा की। मुख्य पैमाने

की माप 6 मिमी और वृत्तीय पैमाने का शून्य सन्दर्भ लेवल से

25 भाग ऊपर है। यदि स्क्रू  गेज में शून्यांक त्रुटि -0.004 सेमी

है, तो गेंद का सही व्यास होगा

A. 0.053 सेमी

B. 0.525 सेमी

C. 0.521 सेमी

D. 0.529 सेमी

https://dl.doubtnut.com/l/_5uI22QR77q79
https://dl.doubtnut.com/l/_YxGl85VHoiti


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

38. कोई ठोस गोला मुक्त आकाश में अपनी सममिति अक्ष के

परितः मुक्त रूप से घूर्णन कर रहा है। इस गोले का द्रव्यमान

समान रखते हुए इसकी त्रिज्या में वृद्धि की जाती है। गोले के

लिए निम्नलिखित में से कौन-सी भौतिक राशि स्थिर रहेगी?

A. घूर्णी गतिज ऊर्जा

B. जड़त्व आघूर्ण

C. कोणीय वेग

https://dl.doubtnut.com/l/_YxGl85VHoiti
https://dl.doubtnut.com/l/_KkQBvokC5sYg


D. कोणीय संवेग

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

39. सूर्य के  चारों ओर दीर्घवृत्तीय कक्षा में गतिमान ग्रह की

स्थितियों A, B और C पर गतिज ऊर्जा क्रमशः 

और  हैं। AC दीर्घ अक्ष है तथा सूर्य की स्थिति S पर SB

KA, KB

KC

https://dl.doubtnut.com/l/_KkQBvokC5sYg
https://dl.doubtnut.com/l/_3MU7idwdF0Qr


चित्रानुसार दीर्घ अक्ष AC पर लम्ब है। तब 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

KB < KA < KC

KA > KB > KC

KA < KB < KC

KB > KA > KC

https://dl.doubtnut.com/l/_3MU7idwdF0Qr


40. यदि सूर्य का द्रव्यमान  गुना हो तथा सार्वत्रिक

गुरुत्वाकर्षण स्थिरांक परिमाण में 10 गुना हो, तो निम्नलिखित

में से कौन-सा सही नहीं है?

A. पृथ्वी पर सरल लोलक का आवर्तकाल कम जो

जाएगा

B. धरती पर चलना अधिक कठिन हो जाएगा

C. वर्षा की बूँदें धरती पर अधिक तेजी से गिरेंगी

D. पृथ्वी पर 'g' के  मान में परिवर्तन नहीं होगा

Answer: D

1

10

https://dl.doubtnut.com/l/_3MU7idwdF0Qr
https://dl.doubtnut.com/l/_1Q9qdrNlMRyB


वीडियो उत्तर देखें

41. एक ठोस गोला लोटन गति में है। लोटन गति में वस्तु की

स्थानान्तरीय गतिज ऊर्जा  के  साथ-साथ घूर्णी गतिज

ऊर्जा  भी होती है। गोले के  लिए 

का अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

(Kt)

(Kr) Kt : (Kt + Kr)

10: 7

5: 7

7: 10

2: 5

https://dl.doubtnut.com/l/_1Q9qdrNlMRyB
https://dl.doubtnut.com/l/_elMXkU37c82Q


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

42. r त्रिज्या का कोई लघु गोला विरामावस्था से किसी

श्यान द्रव में गिरता है। श्यान बल के  कारण इसमें ऊष्मा

उत्पन्न होती है। गोले के  अन्तिम (टर्मिनल) वेग पर उत्पन्न

ऊष्मा की दर निम्नलिखित में से किसके  अनुक्रमानुपाती होती

है?

A.  के

B.  के

r5

r2

https://dl.doubtnut.com/l/_elMXkU37c82Q
https://dl.doubtnut.com/l/_xwAOGrBsC2RZ


C.  के

D.  के

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

r3

r4

43. किसी कृ ष्णिका द्वारा विकसित शक्ति P है तथा यह

तरंगदैर्ध्य  पर अधिकतम ऊर्जा विकिरित करती है। अब

यदि इस कृ ष्णिका का ताप परिवर्तित कर दिया जाता है,

जिससे कि यह  तरंगदैर्ध्य पर अधिकतम ऊर्जा

γ0

λ0
3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_xwAOGrBsC2RZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ENED0N9UCmB8


विकिरित करती है, तो इसके  द्वारा विकिरित शक्ति nP हो

जाती है। n का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

256

81

4
3

3

4

81

256

https://dl.doubtnut.com/l/_ENED0N9UCmB8


44. दो तार समान पदार्थ के  बने हैं और दोनों के  आयतन भी

समान हैं। पहले तार के  अनुप्रस्थ-काट का क्षेत्रफल A और

दूसरे तार के  अनुप्रस्थ-काट का क्षेत्रफल 3A है। यदि बल F

लगाकर पहले तार की लम्बाई में  की वृद्धि की जाती है,

तो दूसरे तार की लम्बाई में भी इतनी ही वृद्धि करने के  लिए

कितने बल की आवश्यकता होगी?

A. 4F

B. 6F

C. 9F

D. F

Δl

https://dl.doubtnut.com/l/_SR0h7xk3c3He


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

45. सामान्य दाब (  न्यूटन मी )और 

 ताप पर 0.1 ग्राम जल के  नमूने को  की

भाप में परिवर्तित करने के  लिए 54 कै लोरी ऊष्मा ऊर्जा की

आवश्यकता होती है। यदि उत्पन्न भाप का आयतन 167.1 cc

है, तो इस नमूने की आन्तरिक ऊर्जा में परिवर्तन है

A. 42.2 जूल

B. 208.7 जूल

1.013 × 105 − 2

100∘ C 100∘ C

https://dl.doubtnut.com/l/_SR0h7xk3c3He
https://dl.doubtnut.com/l/_bGmzSAzasibj


Multiple Choice Questions

C. 104.3 जूल

D. 84.5 जूल

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1.  प्रतिरोध के  किसी कार्बन-प्रतिरोधक पर,

पहचान के  लिए, विभिन्न वर्णो के  वल्य अंकित किय जाने है।

वर्ण कोड का क्रम होगा

(47 ± 4.7)kΩ

https://dl.doubtnut.com/l/_bGmzSAzasibj
https://dl.doubtnut.com/l/_F1SSO6z7GASd


A. पीला, हरा, बैंगनी, सुनहरा

B. पीला, बैंगनी, नारंगी, चाँदी रंग का

C. बैंगनी, पीला, नारंगी, चाँदी रंग का

D. हरा, नारंगी, बैंगनी, सुनहरा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2. n' सर्वसम प्रतिरोधकों का समुच्चय, जिसमे प्रत्येक का

प्रतिरोध 'R' है, श्रेणीक्रम में विद्युत वाहक बल 

'E' और आन्तरिक प्रतिरोध 'R' की किसी बैटरी से संयोजित

https://dl.doubtnut.com/l/_F1SSO6z7GASd
https://dl.doubtnut.com/l/_XxjjTpe0FJtc


है। बैटरी से ली गई धारा I है। अब इन 'n' प्रतिरोधकों को

पार्श्व क्रम में इसी बैटरी से संयोजित किया जाता है। तो बैटरी

से ली गई धारा 10 I हो जाती है। 'n' का मान है

A. 20

B. 11

C. 10

D. 9

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_XxjjTpe0FJtc
https://dl.doubtnut.com/l/_ShSpGMVXAuGz


3. कोई बैटरी आन्तरिक प्रतिरोध 'r' वाले, श्रेणीक्रम में

संयोजित, 'n' सर्वसम सेलों (संख्या n परिवर्ती है) से बनी है।

बैटरी के  टर्मिनलो का लघुपथन करके  धारा I मापी गई है।

दिया गया कौन-सा ग्राफ I और n के  बीच सही सम्बन्ध को

दर्शाता है?

A. 

B. 

https://dl.doubtnut.com/l/_ShSpGMVXAuGz


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

4. अपवर्तनांक  वाले पदार्थ के  किसी समतल पृष्ठ पर

कोई अध्रुवित प्रकाश वायु से आपतन करता है। किसी विशेष

' μ'

https://dl.doubtnut.com/l/_ShSpGMVXAuGz
https://dl.doubtnut.com/l/_nVct67A8Hvpl


आपतन कोण 'i' पर यह पाया गया कि परावर्तित किरणे और

अपवर्तित किरणे एक-दूसरे के  लम्बवत है। निम्नलिखित में से

कौन-सा विकल्प इस स्थिति में सही है?

A. 

B. परावर्तित प्रकाश ध्रुवित है और इसका विद्युत सदिश

आपतन के  तल के  लम्बवत है

C. परावर्तित प्रकाश ध्रुवित है और इसका विद्युत सदिश

आपतन के  तल के  समान्तर है

D. 

Answer: B

i = sin− 1( )
1

μ

i = tan− 1( )
1

μ

https://dl.doubtnut.com/l/_nVct67A8Hvpl


वीडियो उत्तर देखें

5. यंग के  द्वि-झिर्री प्रयोग में, झिर्रियों के  बीच पृथक्कन d,2

मिमी है तथा झिर्री से पर्दे की दूरी D को 100 सेमी रखते हुए

तरंगदैर्ध्य  के  प्रकाश का उपयोग किया गया

है। यह पाया गया कि फ्रिन्जो की कोणी चौड़ाई  है।

तब (उन्ही  और D के  लिए) फ्रिन्जो की कोणीय चौड़ाई को

बढ़ाकर  करने के  लिए झिर्रियों के  बीच के  पृथक्कन

को करना होगा

A. 2.1 मिमी

B. 1.9 मिमी

λ = 5896Å

0.20∘

λ

0.21∘

https://dl.doubtnut.com/l/_nVct67A8Hvpl
https://dl.doubtnut.com/l/_A06olWoBV0jC


C. 1.8 मिमी

D. 1.7 मिमी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

6. किसी खगोलीय अपवर्ती दूरदर्शक का कोणीय आवर्धन

अधिक और कोणीय विभेदन उच्च होगा, यदि इसके

अभिदृश्यक लेन्स की

A. फोकस दूरी अधिक और व्यास बड़ा है

https://dl.doubtnut.com/l/_A06olWoBV0jC
https://dl.doubtnut.com/l/_ekfGfWG3zJcL


B. फोकस दूरी अधिक और व्यास छोटा है

C. फोकस दूरी कम और व्यास बढ़ा है

D. फोकस दूरी कम और व्यास छोटा है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

7. हाइड्रो जन परमाणु की किमी बोर कक्षा में किसी इलेक्ट्रॉ न

की गतिज ऊर्जा और उसकी कु ल ऊर्जा का अनुपात होता है

A. 2: − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_ekfGfWG3zJcL
https://dl.doubtnut.com/l/_TFeumRLfTipT


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1: − 1

1: 1

1: − 2

8. आरम्भिक वेग  और द्रव्यमान m

का कोई इलेक्ट्रॉ न किसी विद्युत क्षेत्र  (  =

स्थिरांक ) में  पर प्रवेश करता है। यदि प्रारम्भ में

v = υ0 î(υ0 > 0)

E = − E0 î E0

> 0 t = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_TFeumRLfTipT
https://dl.doubtnut.com/l/_zL4fbZRcwhvI


इस इलेक्ट्रॉ न की दे-ब्रॉग्ली तरंगदैर्ध्य  है, तो समय t पर

इसकी दे-ब्रॉग्ली तरंगदैर्ध्य होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

λ0

λ0t

λ0(1 + . t)
eE0

mv0

λ0

(1 + . t)eE0

mv0

λ0

https://dl.doubtnut.com/l/_zL4fbZRcwhvI


9. किसी रे डियोएक्टिव पदार्थ की अर्द्ध-आयु 10 मिनट है।

यदि आरम्भ में नाभिको की संख्या 600 है, तो 450 नाभिको

के  विघटित होने में लगने वाला समय

A. 30

B. 10

C. 20

D. 15

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Vdb9EdkBJBDB


10. जब किसी धातु के  पृष्ठ पर आवृत्ति  (यहाँ,  देहली

आवृत्ति है) का प्रकाश आपतन करता है, तो उत्सर्जित

इलेक्ट्रॉ नों का अधिकतम वेग  है। जब आपतित विकरणों

की आवृत्ति बढ़ाकर  कर दी जाती है, तो उसी पृष्ठ से

उत्सर्जित इलेक्ट्रॉ नों का अधिकतम वेग  होता है।  और 

 का अनुपात है

A. 

B. 

C. 

D. 

2v0 v0

v1

5v0

v2 v1

v2

4: 1

1: 4

1: 2

2: 1

https://dl.doubtnut.com/l/_5RV9jofJNURg


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

11. दिय गए परिपथ आरेख में, निवेश वोल्टता  वोल्ट 

 तथा  है।  और  के  मान

(Vi)20

VBE = 0 VCE = 0 IB, IC β

https://dl.doubtnut.com/l/_5RV9jofJNURg
https://dl.doubtnut.com/l/_jdKZcG734Lmr


होंगे 

A. 

B. 

C. 

D. 

lB = 20μA, lC = 5mA, β = 250

lB = 25μA, lC = 5mA, β = 200

lB = 40μA, lC = 10mA, β = 250

lB = 40μA, lC = 5mA, β = 125

https://dl.doubtnut.com/l/_jdKZcG734Lmr


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

12. किसी p-n सन्धि डायोड में गर्म होने से ताप में परिवर्तन

A. p-n सन्धि के  प्रतिरोध को प्रभावित नहीं करता है

B. के वल अग्र प्रतिरोध को प्रभावित करता है

C. के वल पश्च प्रतिरोध को प्रभावित करता है

D. p-n सन्धि के  समग्र V-l अभिलक्षण को प्रभावित

करता है

https://dl.doubtnut.com/l/_jdKZcG734Lmr
https://dl.doubtnut.com/l/_OHY927igwkhq


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

13. चित्र में दिय गए गेटो के  संयोजन में निर्गत Y को निवेशों

A और के  पदों में इस प्रकार व्यक्त किया जा सकता है 

A. 

B. 

¯̄¯̄̄ ¯̄¯A. B + A. B

A. ¯̄̄B + ¯̄̄A . B

https://dl.doubtnut.com/l/_OHY927igwkhq
https://dl.doubtnut.com/l/_o8CC6p7xm3Gn


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

¯̄¯̄̄ ¯̄¯A. B

¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄¯A + B

14. कोई विद्युत चुम्बकीय तरंग किसी माध्यम में वेग

 से गमन कर रही है। किसी क्षण इस विद्युत

चुम्बकीय तरंग का विद्युत क्षेत्र दोलन - अक्ष के  अनुदिश

है। तब इस विद्युत चुम्बकीय तरंग के  चुम्बकीय क्षेत्र दोलन

की दिशा होगी

v = vî

+Y

https://dl.doubtnut.com/l/_o8CC6p7xm3Gn
https://dl.doubtnut.com/l/_R256FRN7UA8O


A. y-दिशा

B. -दिशा

C. -दिशा

D. -दिशा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

−

+z

−z

−x

15. किसी प्रिज्म के  पदार्थ का अपवर्तनांक  और प्रिज्म

का कोण  है। प्रिज्म के  दो अपवर्तक पृष्ठों में से एक को

चाँदी चढ़ाकर भीतर की ओर दर्पण बनाया गया है। दूसरे

√2

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_R256FRN7UA8O
https://dl.doubtnut.com/l/_7CIv3hbSlSfZ


फलक से प्रवेश करने वाले एकवर्णी प्रकाश का कोई पुँज

(दर्पण वाले पृष्ठ से प्रवर्तित होने के  पश्चात) उसी पथ पर

वापस लौट जायेगा, यदि प्रिज्म पर आयतन कोण का मान है

A. 

B. 

C. 

D. शून्य

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

30∘

45∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_7CIv3hbSlSfZ
https://dl.doubtnut.com/l/_tVwPemaUtDdn


16. कोई बिम्ब 15 सेमी फोकस दूरी के  किसी अवतल दर्पण

से 40 सेमी दूरी पर स्थित है। यदि इस बिम्ब को दर्पण की

दिशा में 20 सेमी स्थानान्तरित कर दिया जाए, तो प्रतिबिम्ब

कितनी दूरी पर

A. 30 सेमी दर्पण के  पास

B. 36 सेमी दर्पण से दू र

C. 30 सेमी दर्पण से दू र

D. 36 सेमी दर्पण के  पास

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_tVwPemaUtDdn


17. किसी प्रेरक से 60 mA की धारा प्रवाहित करने पर उस

प्रेरक में संचित चुम्बकीय स्थितिज ऊर्जा का मान है। 25 mJ 

इस प्रेरक का प्रेरकत्व है

A. 1.389 हेनरी

B. 138.88 हेनरी

C. 0.138 हेनरी

D. 13.89 हेनरी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_tVwPemaUtDdn
https://dl.doubtnut.com/l/_G8dsgP9G4cas


18. कोई इलेक्ट्रॉ न विरामावस्था से किसी एकसमान तथा

ऊपर को ऊर्ध्वाधर विद्युत क्षेत्र E में कोई दी गई दूरी h

गिरता है। अब विद्युत क्षेत्र का परिमाण अपरिवर्तित रखते हुए

स्की दिशा उत्क्रमित कर दी जाती है। किसी प्रोटॉन को

विरामावस्था से इतनी ही ऊर्ध्वाधर दूरी h तक इसमें गिरने

दिया जाता है। प्रोटॉन के  गिरने में लिए, गए समय की तुलना

में इलेक्ट्रॉ न द्वारा गिरने में लिया गया समय है

A. 10 गुना अधिक

B. 5 गुना अधिक

C. कम

https://dl.doubtnut.com/l/_G8dsgP9G4cas
https://dl.doubtnut.com/l/_rKQHVxBte6zG


D. समान

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

19. आवेश Q के  किसी वियुक्त समांतर प्लेट संधारित्र C की

क्षेत्रफल A वाली धातु की प्लेटो के  बीच स्थिरवैद्युत बल

A. प्लेटो के  बीच की दूरी के  वर्गमूल के  अनुक्रमानुपाती

होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_rKQHVxBte6zG
https://dl.doubtnut.com/l/_iAbpqTsqZPcb


B. प्लेटो के  बीच की दूरी के  रै खिकतः के  अनुक्रमानुपाती

होता है

C. प्लेटो के  बीच की दूरी पर निर्भर नहीं करता है

D. प्लेटो के  बीच की दूरी के  व्युत्क्रमानुपाती होता है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

20. 0.5 किग्रा/मी प्रति इकाई लम्बाई द्रव्यमान की किसी

धातु की क्षैतिज छड़ को एक चकने आनत तल पर, जो

क्षैतिज से  का कोण बनाता है, रखा गया है। इस छड़30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_iAbpqTsqZPcb
https://dl.doubtnut.com/l/_Bh0UYOJXVZdX


को इसमें विद्युत धारा प्रवाहित कराकर नीचे सरकने नहीं

दिया जाता है जब इस पर 0.25 टेस्ला प्रेरण का चुम्बकीय

क्षेत्र ऊर्ध्वाधर दिशा में कार्य कर रहा है। छड़ को स्थिर रखने

के  लिए इसमें प्रवाहित धारा है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

14.76A

5.98A

7.14A

11.32A

https://dl.doubtnut.com/l/_Bh0UYOJXVZdX


21. किसी विद्युत चुम्बक के  ध्रुवो के  बीच प्रतिचुम्बकीय पदार्थ

की एक पतली छड़ ऊर्ध्वाधर स्थित है। जब विद्युत चुम्बक में

धारा प्रवाहित की जाती है, तो वह छड़ क्षैतिज चुम्बकीय क्षेत्र

से बाहर ऊपर की ओर धके ल दी जाती है। इस प्रकार यह

छड़ गुरुत्वीय स्थितिज ऊर्जा प्राप्त करती है। ऐसा करने के

लिए आवश्यक कार्य करता है

A. छड़ के  पदार्थ की जालक संरचना

B. चुम्बकीय क्षेत्र

C. विद्युत स्त्रोत

https://dl.doubtnut.com/l/_Bh0UYOJXVZdX
https://dl.doubtnut.com/l/_2bVaSb9NJ1mz


D. प्रेरित विद्युत क्षेत्र, जोकि परिवर्ती चुम्बकीय क्षेत्र से

उत्पन्न होता है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

22. 20 mH का कोई प्रेरक,  का कोई संधारित्र

तथा  का कोई प्रतिरोधक, विद्युत वाहक बल (emf),

 के  किसी स्त्रोत से श्रेणी में संयोजित है।

इस परिपथ में शक्ति क्षय है

100μF

50Ω

V = 10 sin 314t

https://dl.doubtnut.com/l/_2bVaSb9NJ1mz
https://dl.doubtnut.com/l/_8r7z133SLoQV


A. 2.74 वाट

B. 0.43 वाट

C. 0.79 वाट

D. 1.13 वाट

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

23. किसी चल कुं डली गैल्वेनोमीटर की धारा सुग्राहिता और

वोल्टता सुग्राहिता 5 div/mA (प्रयुक्त इकाई वोल्टता से

https://dl.doubtnut.com/l/_8r7z133SLoQV
https://dl.doubtnut.com/l/_3IYCcQkCzt6m


उत्पन्न कोणीय विक्षेप) 20 div/V है। इस गैल्वेनोमीटर का

प्रतिरोध है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

250Ω

25Ω

40Ω

500Ω

https://dl.doubtnut.com/l/_3IYCcQkCzt6m


24. कोई कार-खिलौना (जिस पर आवेश q है) किसी

एकसमान विद्युत क्षेत्र E के  प्रभाव में किसी घर्षणहीन समतल

क्षैतिज पृष्ठ पर गतिमान है। एक सेकण्ड के  अन्तराल में बल

qE के  कारण इसका वेग 0 से 

6 मी/से हो जाता है। उसी क्षण विद्युत क्षेत्र की दिशा उत्क्रमित

कर दी जाती है। इस क्षेत्र के  प्रभाव में कार और दो सेकण्ड

तक गति करती रहती है। 0 से 3 सेकण्ड के  बीच कार-

खिलौना के  औसत वेग और औसत चाल क्रमशः है

A. 1 मी/से, 3.5 मी/से

B. 1 मी/से, 3 मी/से

C. 2 मी/से, 4 मी/से

https://dl.doubtnut.com/l/_zvEMO2TQ6HO3


D. 1.5 मी/से, 3 मी/से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_zvEMO2TQ6HO3

